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Negativ szövetségesek
Nagy tervekkel ég még mgyobb remé­

nyekkel indultak Belgrádba a kisantant kül­
ügyminiszterei, titkolt és bevallott ambícióktól 
duzzadtak a diplomaták aktatáskái, az ígére­
tekből azonban Belsrád vajmi keveset valósí­
tott meg. Ezen a tanácskozáson érdekes módon 
nyilatkozott meg, hogy tulajdonképen milyen 
természetű az a szövet-ég, mely a kisantant 
állami között fennáll. A legtalálóbban talán 
egy osztrák diplomata jellemezte, aki „diplo­
máciai konzorciuminak nevezte a kisantantot, 
amelyet sokkal inkább tartanak össze a ne­
gativ, mint a pozitiv célok. A belgrádi össze­
jövetel lett volna az első, ahol a kisantantnak 
pozitív lépésekre ke'lett volna rászánnia mayát, 
egyrészt Oroszország, másrészt Magyarország 
felé, de egyik irányban sem történt meg a 
döntőlépés, mert az éppen e politikai szövetség 
legbensőbb lényege, hogy csak elhárításra és 
megelőzésre alkalmas, de semmiképen cselek­
vésre. Ennek útjában áll mindenekelőtt az, 
hogy a szövetségesek igen féltékenyek egy­
másra, az orchesterben a dirigensi pálcát mind­
egyik magának követeli és emiatt el is marad 
a" nagy szimfónia. Benesnek keservesen kellett 
tapasztalnia Belgrádban, hogy minden politikai 
ügyeskedése ellenére sem sikerült Ninci-ics és 
Dúca kollégái fölé kerekedni, mert ezek ugyan­
ilyen ambíciókkal jöttek oda.

A eredmények tehát negatívok. Benes 
megelégedetten dörzsöli kezét, hogy Lengyel- 
országot nem vonták be a szövetségbe, viszont 
Dúcát is belső elégtétel tölti el, hogy Oroszor­
szágot még sem ismerték el. Ez a két dolog 
egyanis Homlokegyenest ellenkezik egymással. 
Benes érdekei a francia szövet-ég megkötése 
mtán azt kívánták volna, hogy a kisantant 
Oroszországot ismerje el, vegye fel vele a dip­
lomáciai összeköttetést, hogy ilyenformán meg­
indulhasson a gazdasági forgalom ezen államok 
között. Romania viszont, miként Diamandi 
belgrádi követ tegnap kijelentette, e pillanat­
ban még nem tartja aktuálisnak Oroszország 
elismerését, sőt sokkal fontosabb neki szövet­
ségre lépni Lengyelországgal és ilyenformán 
védelmi blokkot teremteni Oroszország felé. Ha 
mindkét fél ragaszkodott volna álláspontjához, 
akkor a kisantantnak Belgrádban / robbannia 
kellett volna. Am a szövetségre e pillanatban 
még szükség van. Még itt a közös veszedelem. 
Magyarország, amely szükségessé teszi az ál­
landó lesben és készenlétben állást. Egész va­
lószínűnek tartjuk Seypel kancellár kijelenté­
it, hogy ha egy napon sikerülne teljes meg­
egyezést, létrehozni Magyarország és szomszédai 
között, a kisantant önmagától megszűnne. Hol­
ott a kisantantnak volna hivatása a mai Euró­
pában, sokkal naryobb és messzemenőbb, mint 
amilyent ma betölt. Az a tény, hogy kis álla­
mok léptek szövetségre egymással és a maguk 
védelmére blokkot alakítottak, szinte fonadalmi 
▼olt az európai diplomáciában. Eddig csak a 
nagy államoknak volt szabad szövetkezniük, a 
kis országok viszont hol ehhez, hol ahhoz a 
hatalmi csoporthoz csatlakoztak. #

Amikor a kisantant megalakult, az nj Euró­
pában bizakodók azt hitték, hogy ez a szövet­
ig az első lépés abban az irányban,- amely 
gátat vett a nagyhatalmak mohó étvágyának. 
Azt hitték, hogy a kis népek szövetsége véde­
kezés akar lenni a hatalmak aspirációi ellen 
és egy uj nemzetközi morált akar megte­
remteni, amennyiben proklamálja a kis népek 
szabad akaratelhatározási jogát. A kisantantnak 
sajnos nem sikerült magát függetlenre a régi 
szellemtől és pillanatnyi sikerek kedveiért ismét 
a nagyhatalmak járszalagjára került. Ez a kö­
rülmény gátolta meg, h"gy a szövetség azzá 
legyen, amivé lenni kellett volna: népek sza­
bad társulása, magasabb és tartósabb célok ér­
dekében. Elöbb-utóbb talán rá fognak jönni a 
kisantant államai arra, hogy a program kibő­
vítésre szorul és a szövetség mai formája nem

alkalmas arra, hogy tartósan egymáshoz kap­
csoljon államokat. A belgrádi összejövetelnek 
csupán egy vigasztaló momentuma van, 
ezen jutott tető alá a régóta vajúdó olasz- 
jugoszláv megegyezés, amely remélhető eg 
pontot tesz a tengeri kígyóvá dagadt ti nmei 
-vita mögé. Ezzel a megegyezéssel a kisantant 
egyik tavja felszabadul egy mlyos nyomás alól 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•
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Ki akarták kiáltani a lengyel királyságot
. .. .. s__ #__ «-I, «A Mea akarták űöntont & köz-

A vizsgálat eredményét szigorú titokban tartják
Csak annyi szivárgott ki, hogy tizennégy em­
bert elfogtak. A letartóztatások és a fascista- 
szervezetek feloszlatása a nagy vezérkar paran­
csára történt.

A leleplezett fa-cista szervezetről kiderült, 
hogy „hazafias készültség“ elnevezés alatt

(Varsó, jan. 15. Az Uj Kelet tudósitójá­
tól.) Lengyelország fővárosán és az egész ország 
közvéleményét lázas izgalomban tartja az a 
messze szétágazó fascista-monarchista összeeskü­
vés, melyet szombatról vasárnapra virradó éjjel 
leplezett le a varsói rendőrség. A köztársasag- 
ellenes alakulatok szervezkedéséről a hatóságok 
már régen tudtak, de csak január tizenkettedi­
kén sikerült az egész szervezetet leleplezni. 
Nyílt titok, a pucc akisért tben olyan befolyásos 
emberek vettek részt, akik ellen a kormány 
sokáig

nem mert erélyesen fellépni.
Most is valószínűleg az a bizalmas értesülés 
késztette a kormányt a kíméletlen rendszabá­
lyokra, amely szerint az összeesküvők a legrö­
videbb időn belül magukhoz akarják ragadni a 
hatalmat és Lengyelországban ki akarják kiál- 
tani a királyságot.

A szenzációs letartóztat ások hire vasárnap 
már a kora hajnali ógááyn elterjedt Varsóban. 
A utartdzíübuuk -íbV) tiWnok i»
magasállásu személyiség van.

működött. A mozgalom vezetője Teukovslasky 
mérnök volt, aki

diktátor! hatalommal készítette elő 
az államcsínyt,

melyet erre a hétre terveztek. A szervezetnek 
monarchisztikus céljai voltak. Az összeesküvők 
egy még meg nem nevezett személyiséget Len­
gyelország királyává akartak kikiáltani.

A puccskísérletben való részvétel miatt 
eddig többek között letartóztatták_ Teukov- 
slavsky mérnököt és Goroinszky tábornokot, 
aki a világháborúban megszervezte az orosz 
hadseregben harcoló lengyel légiót, továbbá Mi- 
halovszky századost és Lesniovszky közismert 
aftgv’aftTOfft. A letartóztatottakat a katonai bör­
tönben helyezték el.

A kisantant elvben elismerte Oroszországot
Bnen irányúi a o seb-francia szövetség. Olaszország nem 

"é^szávetségreJugoszláviával. Diplomáciai bonyodalom egy interjú miatt
vétség jött létre. A szövetségi szerződést már alá­
írták és néhány nap múlva publikálni fogják. A 
tárgyalásokat Bődre re olasz tábornok és Nincsics 
egv magánlakáson folytatták titokban. Az első 
közeledési kísérlet egyébként már az elmúlt évben 
megtörtént a lausaunei konferencia alkalmával.

A megegyezés két szerződést is foglal ma­
gában. Az egyik hat szakaszból áll és 

defenzív szövetségről szól,
amelynek alapján mindkét állam kölcsönösen ga­
rantálja egymás területi integritását és hangsúlyozza 
közös akaratukat a béke és a békeszerződések fen- 
tartására. Ezenkívül katonai szövetséget ia kötött a 
két állam, amely még kategórikusabb, mint a fran­
cia-csehszlovák szövetség. Ezt a szövetségi szerző­
dést a háború után kötött legfontosabb szerző­
désnek tekinti az „Adeverul“, egyrészt politikai 
jelentősége, másrészt ama meglepetésszerü időpont 
miatt, melyben létrejött. A szövetségi és katonai 
szerződésen kivül állítólag külön egyezmény szól a 
fiumei kérdésről.

Róma, január 15. A „Corriere della Sera“ 
belgrádi tudósítója beszélgetést folytatott Benes 
cseh külügyminiszterrel, aki a francia-eseh szövet­
séget azzal indokolja, hogy

Csehszlovákia nagyon kritikus helyzet­
ben van,

mert csupa ellenség veszi körül. A tudósító meg­
jegyezte, hogy Németország támadására sokáig 
nem kell gondolni és Magyarországtól sem lehet 
tartani. Benes erre azt válaszolta, hogy Magyar- 
országtól nem fél, mert az onnan fenyegető ve­
szély csak az állandó alarmban, intrikákban és 
machinációkban van, de az a meggyőződése, hogy 
mindezt idővel megunják. Közvetlen veszély tehát 
nem fenyeget, mindazonáltal tagadhatatlan, hogy 
itt is, ott is vannak felelőtlen kalandok elköveté­
sére kapható elemek és ezek fékentartásáért 
szükséges, hogy előre gondoskodás történjék Cseh­
szlovákia részéről.

Prága, január 16. Benes dr. ma elhagyja

(Páris, január 15. Az Uj Kelet tudósító 
jálól.) A belgrádi konferencia eredményeivel 
kapcsolatban a „Journal des Débats“ azt hiszi, 
hogy a Magyarországgal szóló egyezmény ezek- 
ntán tiz nap múlva aláírásra kerül. A lap he­
lyesnek tartja, hogy a francia-csehszlovák szö­
vetségi szerződést nem terjesztik ki, mert Fran­
ciaország és Csehszlovákia szomszédai Német­
országnak és ez tette szükségessé a szerződést. 
Románia és Jugoszláv^ azonban geográfiaiig 
más helyzetben van, ami nem is tenné ajánla­
tossá hasonló szerződés kötését. Természetesen 
kívánatos, hogy a két állam biztosítsa magát 
a határait fenyegető veszedelmektől és ha ez 
megtörtént, köthetnek nyugati államokkal szö­
vetségi szerződéseket.

Belgrád jan. 15. A jugoszláv távirati iroda 
megcáfolja Spalaikovics párisi követ lemondá­
sának hirét. Spalaikovics ugyanis a „Samuprava 
cimü lapnak interjút adott, amelyben erkölcsi 
lehetetlenségnek mondja az orosz kormány el­
ismerését. A lapok ezzel szemben közük a kon­
ferencia hivatalos kommünikéjét, mely szerint 
a kisantant három állama elvben megállapodott 
Oroszország elismerésére vonatkozólag. Hang­
súlyozzák azonban, hogy ez a megállapodás 
sem teszi nyilvánvalóvá azt az időpontot, ami­
kor az elismerés meg fog történni.

Róma, január 15. Az olasz lapok azt ír­
ják, hogy az Oroszországgal való kereskedelmi 
szerződés és politikai megállapodások aláírása 
küszöbönáll. Az olasz-orosz szerződések a rati­
fikálás után azonnal életbelépnek.

A fiumei egyezménnyel kapcsolatban olyan 
hirek terjedtek el, hogy azt rövidesen jugo­
szláv-olasz szövetség fogja követni. Hivatalos 
helyen megállap tják, hogy a francia-csehszlo­
vák szövetséghez hasonló szerződés megkötésé­
ről Olaszor-zá: és Jugoszlávia között szó sincs.

Ezzel szemben az „Adeverul“ belgrádi tudó­
sítása úgy tudja, hogy Olaszország és Jugoszlávia 
között nemcsak diplomáciai közeledés, hanem szö-
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A
Belgrádot és azonnal Londonba utazik, hogy ott­
létén a magyar kölcsön tizenhatodik! táreyalásá- 
nál a népszövetséggel bizottsági ülésén. Csak on­
nan való visszatértében fog a cseh külügyminiszter 
néhány napig Parisban maradni és akkor aláírja 
a cseh francia szerződést. , .

Bukarest, jan. 15. Dúca külügyminiszter a 
sajtó képviselőinek kijelentette, hogy teljesen

meg van elégedve a kisantant
a belgrádi konferencián tapasztalt szolidaritásával, 
továbbá a Jugoszlávia és Olaszország, valamint a 
Csehország és Lengyelország közötti komoly köze­
ledéssel. Ami a magyar kölcsönt illeti, vannak 
bizonyos twhnikai nehézségek, sőt politikaiak is s 
«Art na,. lehetségesnek, hogy a kölcsön

Jf , tanácsának holnap kezdődő
ftlósszaéS tS lehessen.

A kiuw szter Pasioscsal és Nincsicscsel 
tárgyalt a szerbi román iskolák kérdéséről is és 
reméli, hogy a tárgyalások kedvező megoldásra 
fognak vezetni.

Az ügyvédi kamara uj elnöke 
a társadalmi békéért

Hivatalába lépett az ügyvédi kamara uj vezető­
sége. Az ügyvédi kar harmóniájának es belső 
békéjének megteremtése. Az uj vezetőség respek­
tálja a szerzett jogokat. A kamara kulturális es 
szociális programja. Suciu Joan dr. nyilatkozata 

az Uj Keletnek
(Kolozsvár, január 15. Az Uj Kelet tudó­

sítójától.) A kolozsvári ügyvédi kamara régóta 
húzódó válsága végre dűlőre jutott. A vasárnapi 
elnökválasztás során ugyanis dr. Isac Aurél vissza­
lépett jelöltségétől és igy az ügyvédi kamara uj 
elnöke dr. Suciu Joan, az egységesítő bizottság 
volt elnöke, a kincstári jogvédő hivatal elnöke, 
lett. Dr. Suciu elnökké választásával, a kamarai 
választások utolsó aktusa is végétért és a kamara 
ni vezetősége ma már hivatalba is lépett.

Munkatársunk ma délután felkereste a ka­
mara uj elnökét és kérdést intézett hozzá az uj 
vezetőség programjáról. Suciu dr. kérdéseinkre igy 
válaszolt:

A belső béke és harmónia helyreállítása
__ Elnöki működésemnek — mondotta

első oélja a kamara belső békéjének helyreállítása 
és az ügyvédek közötti jó egyetértés és harmónia 
megteremtése. Mindezt természetesen tisztán a tör- 
vónyadta eszközökkel akarom elérni. Az impérium 
átvétele óta ügyvédi kamaránk átmeneti korszakot 
ólt, amely alatt a kamara üeye‘ meglehetősen el- 
hanyagolódtak. Ezért revideálni fogom a törvényes­
ség szempontjából az egész eddigi ügymenetet, 
amelynek során a megsemmisített két választmány 
minÜMon intézkedéseit, amelyek jogosak és okada- 
toltak, ratifikálni íogja az uj vezetőség, azokat el-

_____________  U1 KELET___ _____________

lenben, amelyek hiányosak és igazolatlanok, azaz 
nem telelnek meg a törvény által előirt követel­
ményeknek, hatályon kívül fogjuk helyezni.

_ Elnök ur talán értesült róla, — vetettük
közbe — hogy a kisebbségi ügyvédek egy része 
bizonyos aggodalommal nézett az ügyvédi kamarai 
választások elé, mert az elnök ur személyében a 
túlzó soviniszta törekvések reprezentánsát látta.

Az uj vezetőség a szerzett jogok 
tiszteletének alapján áll 

- Erről szó sincsen — felelte dr. Suciu. — 
Sőt programunknak e^yik sarkalatos pontja az 
ügyvédi kar szociális harmóniájának megteremtése, 
amit egyrészről az ügyvédek egymáshoz való kö­
zeledésének, másrészről pedig a társadalmi együtt­
érzés előmozdításának segítségével akarunk meg­
valósítani. Ugyanezt a programot akarjuk megvaló­
sítani az ügyvédjelöltek között is. Én a magam 
részéről minden lehetőt el fogok követni, hogy ezt 
a programot keresztül is tudjuk vinni.

— A sovinizmus tulzá t jelent, mi pedig 
nem akarunk semmiféle háborúságot. Románok 
vagyunk és igy természetesen kívánjuk, hogy az 
ügyvédi kamarának, amely ugyan autonóm testü­
let, de mégis egyik szerve az államnak, román 
legyen a jellege. Ezen belül azonban mindenkinek 
respektálni fogjuk a jogait, hiszen az ügyvédi 
diplománknak egyik mondata is arra kötelez 
bennünket, hogy tudjuk azt, kinek meddig terjed­
nek a jogai.

— Ebből önként következik, hogy ügyvéd 
kollégáinknak összes szerzett jogait tiszteletben 
fogjuk tartani. Szó sem lehet tehát arról, hogy 
alcisebbségi ügyvédeket a román nyelvből vizs­
gának vessük alá, minthogy erre a törvény 
semmiféle rendelkezést ntm tartalmaz. Ezzel 
szemben természetes az, hogy mindazoktól, akik 
most készülnek az ügyvédi pályára, jogosan köve­
teli meg az állam az állam nyelvének ismeretét.

Az ügyvédi kar tekintélyéért
— A kamara beléletóben — folytatta sza­

vait dr. Suciu — szigorú rendet és fegyelmet 
íogok követelni. Ecólból a törvónyadta ellenőrzési 
jogunkkal teljes mértékben élni fogunk. Igyekezni 
fogok a kamara teljes tekintélyét latba vetni, hogy 
az ügyvédi kar tekintélyét és méltóságát megóv­
hassuk és minden esetben közbe fogunk lépni, ha 
valamelyik kartársunkat jogtalan sérelem éri, de 
el fogunk járni azokkal sajátén is, akik az ügyvédi 
becsületről megfeledküiS^Intervemálni fogunk 
azért is, hogy úgy *a törvényszékeken, mint a 
járásbíróságokon a gyors igazság szolgáltatás le­
hető vétételóre személyszaporitás történjék, ami emi­
nens érdeke az ügyvédi karnak.

Az ügyvédi kar anyagi érdeke megkívánják 
azt i% hogy az elavult tarifát egy a mai valu- 
táris viszonynak megfelelő, de a felekre is mél­
tányos tarifával helyettesítsük.

Egy ssídósors m
Regény. Dán nyelven Irta Mélr Aér on Goldschmidt

— Nem, én mégse tudom elhinni, 
mondotta Fangelné. Hiszen saját vagyona van 
és ha családjának valami hatalma volna fölötte, 
akkor már az eljegyzést is megakadályozták 
volna. Es tulajdonképen egész családja senki 
több, mint öreg édesapja, aki messze lakik innen.

.— Megtudakolhatnád, hogy tulajdonké­
pen mi van vele, — szólott Thora húga 
Vilmosnak. — Hiszen ti mindig olyan jó ba­
rátok voltotok.

— Én nem avatkozom bele a testvérem 
szerelmi ügyeibe, válaszolt Vilmos. — A hú­
gomnak meg van a vőlegénye és mást én nem 
tehetek. Különben is mindnyájan nagyon jól 
tudjátok, hogy az utóbbi időben olyan szűk­
szavú hozzám...

— Hogy nyíltan megmondjam vélemé­
nyemet, — szólt most Fangelné — hát én azt 
hiszem ... persze, szinte nevetséges a dolog — 
de Milly, ugye emlékszel még arra a napra, 
amikor a templomból jöttünk — szinte azt 
kell gondolnom, nem szereti, hogy kereszté­
nyek vagyunk.

A néni kacajra fakadt és úgy mondotta:
— Hát azt hiszed, hogy azt akarja, hogy 

zsidókká csináltassuk magunkat ?
— Nem, azt nem ... de olyan érzés van 

bennem... hiszen magam se tudom, tulajdon­
képen miért... de más módon nem tudom 
megmagyarázni magamnak az ő furcsa visel­
kedését.

— Ezt úgy hívják, hogy körbeokoskodas 
bizonyítás helyett, — jegyezte meg Vilmos, 
miközben megállt és gúnyos arccal nézett 
anyjára.

Rövid hallgatás után a néni azt mondta :
— Majd kibúvik a szög a zsákból, - 

bizzátok csak énrám! Egyelőre el kell tűrnöm 
tőle, hogy zsidó. Ha igazán szereti Tbórát, 
akkor a hitét is meg fogja szeretni és azon a 
napon, amelyen megkeresztelkedett, teljes szív­
vel adom áldásomat a te szép szerelmeseddel 
való házasságodra — tette még hozzá, miköz­
ben Thórához lépett és megcsókolta.

B irmennyire is bosszantotta Thórát. hogy 
nagynénje ilyen önhatalmúan beleavatkozik az 
ő ügyeibe, mégis a szeretetnek ez . a megnyil­
vánulása, melyei a családban istenített nagy­
néni feléje közeledett, meghatotta őt. Nem 
mert semmi ellenvetést tenni, annál kevésbé a 
maga feje szerint intézkedni. Azt gondolta, 
talán mégis c-ak az lesz a legjobb, ha az em­
ber szabad folyást enged a dolognak.

Tizenegyedik fejezet
Méntől többet gondolkodott Matild néni 

ezen a dolgon, annál nagyobb buzgósag gal ve­
tette rá magát. Már előre is kiszínezte maga 
előtt az a diadalos elismerést, melyben része 
volna, ha majd a községet egy uj taggal nö­
veli meg, akácosak odaküan a parókián, ha egy 
későnkéit csirkéje volt, vagy nagyra tudta ne­
velni döglödö valamelyjét, akiről másuk már 
régen lemondtak. Elhatározta, hogy nyugodtan 
és megfontolással fogja a dolgot megérlelni, 
hogy lassan, de biztosan érhessen célt. Minden 
fonál az ö kezében futott össze, minden szó, 
melyet Jákobhoz intéznek előbb, mintegy az ö 
jóváhagyásán menjen keresztül, minden leg­
kisebb dolog is arra legyen beállítva, hogy öt 
a kívánt cél felé vezesse. Ilyenfajta számitga- 
tások révén őszintén megszerette a fiút, sze­
rette mint a saját diadalát, mert szüksége volt 
rá ennek elérésére.

_________ Szerda, 1924 január 16

Szigorúan ellenőrzik 
az ügyvédjelölteket

— Sok gondot fogunk fordítani az ügyvéd- 
nevelés problémájára is. Mint az “ügyvédvizsgáló 
bizottság egyik tagja, aki az üiyvédi vizsga célját 
nem abban látom, hogy a jelöltek újból azokat az 
elméleti kérdéseket, kapják feladatul, amelyekből 
a szigorlatok során már úgy is vizsgát tettek, 
hanem, hogy az ügyvédi teendők gyakorlati kezelé­
sében való jártasságról adjanak bizonyságot, sajno­
sán azt tapasztaltam, hogy a jelöltek navy részé­
nek éppen a gyakorlati kérdésekben igen hiányos 
a tudása. Ennek okát abban látom, hogy az ügy­
védjelöltek jórésze csak névlegesen van beirat­
kozva ügyvédi gyakorlatra és tényleges csak igea 
rövid ideig végzi a gyakorlatot. Elnöii ségem alatt 
ezeket a visszásságokat gyökeresen meg fogom szün­
tetni. Nem fogok tűrni fiktiv ügyvédjelölti gya­
korlatot és módot fogok találni arra, hogy olyan 
esetekben, amikor valamelyik ügyvédjelölt nem 
dolgozik állandóan és folytonosan annak az 
ügyvédnek az irodájában, akihez magát gyakor­
latra bejegyeztette, megtorlásul a gyakorlati idi 
törlését rendeljük el.

— Az ügyvédjelöltek ellenőrzésében nagy szerepe 
lesz az ügyvédi törvény értelmében minden járás- 
bíróság székhelyén létesítendő szegény védelmi 
irodának. A mi ügyvédi kamaránk területén ezek 
az irodák most állnak megszervezés alatt. Ezekbe» 
az irodákban sűrűm foglalkoztatni fogjuk az ügy­
védjelölteket is és ellenőrizni fogjuk, vájjon az 
ügyvédjelölt csakugyan folytatja-e ügyvédi gya­
korlatát.

Szociális és kulturális program
— Szociális programunk értelmében igye­

kezni fogok az ügyvédek felszaporodott dijhátrálé- 
kait kíméletesen, de lehetőleg sürgősen behajtani, 
amire azért van szükség, mert az ügyvédi törvény 
értelmében meg kell alapítanunk az ügyvédi segély­
alapot és a sorsüldözött ügyvéd-családok érdekében 
mihamarabb akcióba kell azt hoznunk.

— Kulturális téren is igyekezni fogunk min­
den lehetőt megtenni és a kamara stirü szakelő­
adások rendezésével kívánja szolgálni az ügyvédek 
önképzését. Ezenkívül értekezletre fogom összehívni 
az ügyvédi kart, mindazon esetekben, amik *r uj 
törvényjavaslat kerül szőnyegre, hogy a jogász­
világ véleménye a törvényalkotások során az ille­
tékes körök előtt mindenegyes esetben kifejezésre 
juthasson.

Vasutassztrájk fenyeget Angliában
London, jan. 15. A „Times“ szerint Angli­

ában vasutassztrájk fenyeget, mert a mozdony­
vezetők nem fogadták el a bérmegállapitó iroda 
határozatait. A hatóságok mindent elkövetnek 
az ellentétek elsimisitására.

Adjután-nak ős bizalmasául Vilmost vá­
lasztotta. Elmagyarázta neki, hogyan képzeli a 
dolgot, hogy Bendixemiek előbb szemére hányja 
zsidóságát, aztán rámutat a kereszténység ki­
válóságára és ha ellent mondana, hogyan fogja 
öt buzgó vitában leküzdeni, hogy végre is meg­
nyerje a dicsőséges diadalt. Megkérdezte Vil­
most, nincs-e véletlenül néhány teológiai könyve, 
melyebben a rá várakozó hitviták részére né­
hány jó bizonyítást találhatna.

— Nekem és uramnak nincsenek saját 
gyerekeink, — fejezte be beszédét —• ha meg 
tudom csinálni azt, hogy ez a fiatal zsidó megke- 
reaztelkedjen, akkor gyermekünkké fogadjuk.

— Nénikém, — mondot a Vilmos— maga 
alighanem a hires hittérítőtől, Tangbrandtól 
származik.

De ez a kijelentés felbosszantotta a nőt 
és azt mondta:

— Ki nem állhatom, ha igy beszélsz. Éa 
nem vagyok intoleráns. Engem egy csippetae 
bánt az, ha valaki zsidó. Én egyáltalán nem a 
lelki üdvösségre gondolok, amikor azt szeret­
ném, hogy kikeresztelkedjen. De ha már egy­
szer keresztény lánnyal jegyezte el magát, hát 
akkor tartozzon ö is a kereszténységhez.

— Hátszen igen, persze, néni, — felelte 
Vilmos — de azért mégse hiszem, hogy el tud ­
jon érni valamit a maga metódusával. Ahogyan 
én Bendixent ismerem, nem fogja elhinni, hogy 
puszta barátságból, történik, ha a zsidóságról és 
kereszténységről beszél vele. Ha kereszténnyé 
akarná az ember öt tenni, azt legfeljebb azzal 
lehetne elérni, ha úgy bánnak vele, mintha 
nem is tudnák máskép, minthogy ö is keresz­
tény. Szelídnek és jónak kellene hozzá lenni, 
akkor talán koré «ténnyé válna anélkül, hogy 
ö maga csak sejtene is belőle valamit.

(Folyt. kth'J
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A kolozsvári sómérok kiállítása
Irt miVr az TJj Kelet a kolozsvári sómérok 

kiállítás áról. Akkor azonban még nem lehetett 
teljesen áttekinteni a kiállítás minden értéket, 
mely Malmait minden várakozást. Most mu­
tatták meg a cserkész fiuk és leányok, hogy nem 
veszett el a remény, mert ott, ahol ilyen mun­
kát teremtenek, ahol ilyen lelkesedéssel mun­
kálkodnak, ott már érzik a szebb jővö ígérete.

Vasárnap délelőtt van. Izgatott kis Hő­

mérők fntkéroznak, rendezgetnek. Kiállítás. Ott 
ragyog az arcukon a munka szereteti.1 erein- 
tecek. Összeolvadnak a munkuenergiak a kis 
apró kezekben és teremtenek, alkotnak.

Két tanterem a kiállítás, egyikben a leá­
nyok, a másikban a fiuk tárayait állítottak fel, 
az ajtónál feszesen áll egy cserkész. Hirtelen 
suttogás, jön dr. Hirsch Dezső, a cserkészcsa­
patok főparancsnoka. Követik (lidioncscu egye­
temi tanár kerületi és Iliescu Simon cohors- 
parancsnokok. Feszes hasgach-állások közöt t be­
megyünk terembe.

Dr Hirsch Dezső lendületes szavakkal 
nyitja meg a kiállítást, köszönetét mond a 
munkáért. Majd Neuberger Zsigmondié a Nó- 
egvlet nevében büszkeséggel szol a_ látottakról 
£ buzdítja további munkára a somérokat A 
kedves szavak után dr. XVeisburg L’’im 
bérül beszél és a szép és sok munkához sok 
sikert kíván. A neológ hitközség Aviva-képvi- 
selóin kívül ott van a vidéki cserkésztestvérek
küldöttségei is. .. „

Nézzük a tárgyakat. A fiuknál az volt a 
cél, hogy a tárgyak ötletesek legyenek. Ötlete­
sebbnél ötletesebb tárgyak váltakoznak a kiál­
lítási asztalokon és minden kis darab, akar a 
mega kezdetlegességében is, a munka remeke.

Ott látjuk Sámson Bandi őrse áltál ko­
sra tett emeletes cserkészpalotát, mely ideálisán 
vau felszerelve, Klein és Szigeti a Ital szer­
kesztett gőzgépet, mely dinamót hajt s a tabor 
világítását fogja szolgálni, majd í eldmger testvér 
í'énytáviróját, Kohn testvér és a IH csapat három 
őrinek összerakható cserkészbotjat, melyben 
a rnentőfelszerelés* foglal he}yet. Ott van 
Eckstein .13000 szót tartalmazó héber-magyar
«ófcára. És ott vannak a cserkcsztábor-minták 
tutajokkal, hegyekkel, saját maguk szerkesz- 

mozisén, cipőfelsőrész, dobozok, boa, 
aeőkőkut, szobrok, Íróasztal felszerelés, teljes 
konv hab nt orberen dezés, mely ügv
egyik legbeszédesebb dokumentuma, 
motívumu ezüst ékszerek, melyeket az 
csapat készített és még sok mmd.n, 
nehéz volna felsorolni. . . , - -

Mintha mozi vászon lenne előttünk . lat 
n,k a pincékben szorgalmasan dolgozo kis 
sómórfmkat, akik érzik, hogy munkájuk ne- 
ptikérL van. Céltudatos munkával torik hó ya- 
i^i kezüket. De nekünk ezekben a felhó­
lyagzott kezekben van egyetlen reményünk.
17 A másik teremben vannak a lányok 
munkái. Mindjárt szembeszökik, hogy itt is: a 
mai kor praktikus nevelése adja meg a kiál­
lítás karakterét. Dr. Fürst OszkarnóíLsoszi 
aőni) bemutatja a vezetése alatt működő kosár- 
tbnó caerkéazl&nyok munkáit. X an ot^ a leg- 
«rvszertibbtől a legdiszesebb kosárig. Es itt is 
megelégedett arcú lányok mutogatják meg man- 
SLt/A kosarak felett ez a kis cédula: Ha 

-akar venni egy kosarat, itt nem kap „kosarat .
A kiállítás mátik része kézimunkák, hor- 

omlások vezetöie Winkler Janka tanárnő.
A kolozsvári sómérosapatok második ki­

állítása a legszebb reményekre jogosít. A tabo- 
Toráson kívül ezzel is demonstrálni akarták az 
évi munka eredményét. Ez a munka zsidó 
munkavolt, de nem.arégi,, hanem A)

""íendszabályok a francia frank érdekében
Páris január 15. A francia kormány sür- 

fog előterjeszteni a valuta- gS XS&A. A francia frank
Sü'i«» " **»*”* ‘"S'
& Jg.,m oll.rito*,« •

• riík által külföldre bocsátott devizák Vissza

XSSlMM. * «ggg'tt
;£*C!,T££ "SÄi
"ÄÄ h.tel« -II» Wtett .ke,«

meghiúsítsák.
Japánban újra földrengés Pusstxt ,

London, jan 15. Csákéból ujabb földren­
gés hire érkezik, gniely ismét je,entekeny 
bárokat okozott. Tokio és Csaka között a 
kWekedés megszakadt.
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Venizeios4 kormánya^az első minisztertanácsotmegtartó^ . . Vo„lxel0s* népszavazást e#
Békát várnak az »J kormánytól.

(Athén, január ír,. Az Uj Kelet tudósítójától.) 
A kormány Venizelosz vezetésével letette az esküt 
a régeim kezébe. Az eskütétel az eddigi formula 
szerint történt, amely hűséget iger a király, az a- 
kotmány és a haza iránt.

Az eskütétel után megtartották az első mi­
nisztertanácsot, amelyen Venizelosz kifejtette pro­
gramját, elsősorban a népszavazásra vonatkozolag, 
amelynek a nép igaz akaratát kell megmutatnia, 
azután a becsületes közigazgatás és a takarékos 
költségvetés szükségét hangsúlyozta es rámutatott 
arra, hogy politikai működését csak ideiglenesnek 
tekintheti

IVenizelosz népszavazást rondái el
A í’égens Venizeloszt a legnagyobb görög éi 

demrenddel, a haza nagy fiának szóló éremmel
tüntette ki. , ,,

Az összes lapon meg vannak olégeuve az uj
kormány összeállításával.

Atuin ínmiár lf>. Venizekaz nem ismer, el az állaltlnytlTmellyel a királyt eltávolít^ 
javasolni fogja a nemzetgyűlésnek, adjon két ku 
szabadságot az uvalltodop urnák, umel> < 
a népszavazást megejtik. ,, , • , ,

Venizelosz a jövő hóban meglátogatja Belgrad* 
Bukarestet, Páriát és Londont Politikai körök az 
utazásnak nagy lontosságot tulajdonítanak

hintheti. .................................................

Ma dói el bábára is*ormányon akar maradni
^ huL-rícn PSP.tá

tova na na #« ---------

Uj Kelet tudó[London, január 15. Az ----
silójától.) Az akóház ülésszakai ma délután 
nyitja meg tróubeszédével. az angol kira y. 
J&d megkezdődik a trónbeszéd feletti vita, 
mely eldönti a Baldwin kormány sorsat. A 
trónbeszéd hangsúlyozni fogja, hogy a válasz­
tások teljesen tisztázatlan eredményere való 
tokintettel a konzervatív part hajlandó tovább 
kormányozni a legközelebb^ ülésszakban, ha 
erre az akóház felbatalmazasat megkapja. A 
kormányzást olyan alapon akarja mlytotm 
Baldwin, melyet, a kabinet véleménye szerint 
a többi pártok is magukévá tehetnek.

Kül Dolitikai tekintetben a jóvátételi bi­
zottság szakértőinek kiküldését úgy tekint, a 
trónbeszéd, mint az első kézelfogható lépest a 
német valuta szanálási programjának megöl
dása felé vezető utón. A trónbeszed különösen 
ki fogja emelni, hogy

Európa gazdasági helyzete sürgős stabi­
lizálást követel.

A teónbeezéd külpolitikai része, mint már 
megírtak, nem fogjszóini a védővám

Zsidó
iparos

melyet

iáról,'mert ennek a programnak a képviselői & 
kormány kebelében megállapodtak aboan, hogy 
a konzerválv párt nj védővámon programját 
ne a kizárólag formalitás jelleggel bno trón 
beszédbe, hanem a legközelebbi alsóházi válasz­
tásokra már előkészített választási programba 
vegyék fel. Annak ellenére, hogy a tronbeszéo 
minden olyan kérdést kikapcsol, mely belpoli­
tikai konfliktust idézhetne fel, a kormány mógi, 
egyhangúlag elhatározta, ajánlani togja a pár­
toknak, hogy mellőzzék a kotornak szamara 
tervbe vett kedvezményes vamok kérdését. A 
trónbeszédnek lesz egy passzusa, mely a munka- 
kanólküliek, a munkások es rokkantak bizto­
sító intézményeit egységes szervve való ossze- 
pontositását fogja ajánlani közös tökével é* 
felemelt járadékokkal. Meg fogjak javitam az 
1914 előtti háborúk veteránjainak eddigi jurade-

London, január 15. A munkáspárt parla­
menti frakciója ma délutánra értekezletet hívott 
össze, melyen véglegesen megállapítotok az 
alsóházban előterjesztendő bizalmatlansagi nyi­
latkozat szövegét.

megírtak, nem iok »»hűi ■» ........................... ................................................................

IpoDoviciti rendőrprefektust Nagyváradra helyezik
Három
állítólag kinevezték inSpekiora

Utólag Kolozsvár 
vozte ki.

Bogdan Dnmitru viszont 
nak kijelentette, hogy

Kolozsvár, jan. 15. Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) A kolozsvári emlékezetes tüntetésekből ki­
folyólag, mint azt az Uj Kelet már megírta, a 
belügyminiszter Popoviciu Valér kolozsvári 
rendőrprefektast elhelyezte Kolozsvárról. Popo. 
viciu rendőrprefektast először Bukarestbe ren­
delték szolgálattételre, időközben azonban a 
kormán* másképen határozott. Illetékes helyről 
ugyanis' arról értesültünk, hogy a belügymi­

niszter
Popoviciu prefektust Nagyváradra he­

lyezték át-

rendőrprefektusának ne- 

munkatársunk-

Az áthelyezés hírét Bogdan Dnmitru Ste­
fan rendőrségi vezérfelügyeiő, Kolozsvár dele- 
„ah nmdörnrefekuisa is megerősítette. 1 opo

EFmäs

fapc», . kerületi
EFzÄt.w h»e“prrÄ

szäiDiuidk r, lint 'wkörc»d*»tA»’“»»“ seki- 

ÄÄ febgyelMg ®re,
val. Ä.» e y . ß 0ban iesz, a belugy- 

Ä^Dumitru Stefant nevezte ki,

Az i"V megüresedő • kolozsvári prefek­
tusi székre három komoly jelölt vau Az egyik 
(J'rítta Ovidius vőlt aradi rendórpretektus aU 
hií sverint már meg is kapta kinevezését 

i irrírtinqz aki éveken keresztül volt Arad
reníörpretoktusa, valamilyen hatásköri összeüte
i K soki került Popesoa Bara lamb sziguranca- 
főnökkel Az incideus következtében ^ Brittát 
tőnökke . oaiasvári rendőrprefekturára.
Stte aSihan sérelmesnek találta ezt az áthe- 

■ lyeíést és intervenciójára a 'behigymmiszter al

Kolozsvár uj rendőrprefektusa Catana 
Aurél nagyváradi rendőrprefektus lesz.

Ez a kombináció azért valószínűbb, mert Po- 
poviciu Nagyváradra való helyezésével Oatan.i 
Aurél helyét foglalja el. Catana rendörpretek- 
tus működésével illetékes körök a legteljesebü» 
mértékben meg vannak elégedve, így valószínű,, 
hogy neki szánták a kolozsvári prefektus
állást. . , ,

A kolozsvári rendőrprefektusi széknek 
egy harmadik jelöltje is van, Filatti nagysze­
beni rendőrprefektus. Filatti régi jelöltje mar 
a kolozsvári prefektusi állásnak, így az ő kine­
vezésének is sok a valószínűsége. Az emléke­
zetes tüntetések után megindult vizsgalat során 
az ö neve került először kombinációba,^ meg 
van tehát a lehetőség rá, hogy ö lesz Kolozs­
vár rendőrprefektnsa.

Az általános áthelyezések során a kolozs­
vári rendőrL génység élére is aj parancsnokot 
neveztek ki. Az nj parancsnok, Rode Juon. acl 
eddig Marosvásárhelyen teljesített szolgálatai 
ma már el is foglalta uj hivatalát.

Terjed a sztrájk a Bahr-vidéken
Berlin, jan. 15. Az általános sztrájk egyia 

terjed a Ruhr-vidóken. A szíri.jkiv.távozatot máj 
Bochumra is kiterjesztették. A fémmunkások 
óriási tömegekben távoltartják magukat ez üze­
mektől. A német 'fémmunkasszöVétség kerületi 
vezetőségének közlése szerint az essem és get- 
senkiroheni üzemvezetőségek határozató, kom­
munista befolyásra- jött létre. A munka-sok sze­
rint, hogy ezzel életbelépett a hadi ál L pót 
amíg fel nem függesztik, a német fémmunká­
sok szövetsége le sem ül tíurgyalm. tiolmgenben 
is teljes az általános munkabeszüntetés. ^ l sak 
kisebb üzemekben folyik még a munka.

«sí
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Németország Ismét megkezdi 
a reparációs szállításokét

* szakértői bizottság megkeztíte munkáját, ápglla meg akarja akaSályoznl 
a közvetlen tárgyalásokat 7 Strememann Is feltételekhez kOtt magát

tárgyalásokhoz kommentált fűz, amely valószínűlegí Pdris, január 15. Az Uj Kelet tudósítójá­
tól. A jóvátétel! bizottság szakértői albizott­
sága megkezdte munkáját. Bavthou üdvözölte 
n delegátusokat s reményét, fejezte ki, hogy a 
bizottság munkája meghozza a kívánt ered­
ményt. Hangsúlyozta, hogy a Versailles! béke- 
szerződés képezi az összes munkák alapját. A 
bizottság tanulmányozni fogja a német költség­
vetés egyensúlyozását és a német valuta st.abi- 
lizását. É két feltétel a jóvátétel! probléma 
megoldásának fökelléke. Természetesen a kér­
dés szükségessé teszi a uémet delegátusok meg­
hallgatását is.

B&rthou javaslatára a bizottság elnökévé 
Davos amerikai delegátust választotta, majd 
elhatározta, hogy

munkáját zárt üléseken fogja folytatni
és csak kommünikéket fognak adni a sajtó 
számára. A bizottság ma megtartotta második 
ülését is és elhatározta, hogy tagjai szombaton 
Berlinbe utaznak, ahol a vizsgálatot folytatni 
fogják.

Poincaré feltételei
Pdris, január lő. Mértékadó francia körök­

ben megállapítják, a belga-francia válaszjegyzék kí­
séretében a párisi német ügyvivő előtt tett kije­
lentésekből kétségtelenül megállapítható, hogy Fran­
ciaország komolyan akarja a németekkel való meg­
értést. A külügyminisztérium politikai osztályának 
igazgatója Poincaré nevében f'ólremagyarázkatatlanul 
értésére adta Hoesch német követ ségi tanácsosnak, 
hogy a memorandumban tárgyalt problémák, de 
különösen a Németország és Franciaország között 
még függőben levő külön kérdések egész más ké­
pet kapnak, ha azokat a francia-német nép jövő­
beli viszonyára kiható általános tárgyalás magasabb 
szempontjából tekintik. A német kormánynak meg­
mutatták tehát

azt az utat, mely a külön kérdések kielé­
gítő megoldásához vezet.

Németország, a francia kormány tegnapi kijelenté­
sei után, tisztában lesz azzal is, hogy viszont Fran­
ciaország nem engedi magát ilyen megoldásokra 
kényszeríteni, ha a német kormány nem hajlandó 
a franciák által említett tárgyalási nézőpontra he­
lyezkedni.

Angol-francia versengés

Egyébként a (juai d’Oreayn meg vannak 
győződve róla, hogy Auglia mindent megtesz majd 
* Németország és Franciaország közötti közvetlen 
tárgyalások megakadályozására. Es hogy minden 
eddigi csalódás ellenére egyes befolyásos német 
körök még mindig azt remélik, hogy Angliának 
sikerülni fog Franciaországot a Londonban kívánt 
megoldás elfogadására kényszeríteni. A külügyminisz­
tériumban azonban határozottan kijelentették, hogy 
ez a megoldás elfogadhatatlan éa hegy a nagy 
függő kérdéseket nem lehet franciaellenesen szabá­
lyozni. Különben is Páriában kétségbe vonják, hogy 
az a megoldás melyre Auglia törekszik, valóban 

.megfelel Németország érdekeinek.
Berlin, .január 15. Sresemann külügyminisz­

ter hivatalos lapja a „Zeit“ ma a francia-német
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a német külügyi hivatal inspirációjára készült. A 
lap özeket Írja :

A német kormány hajlandó hozzájárulni 
a reparációs kérdés megoldásába,

ami ugylátszik Franciaországnak is szándéka. Ennek 
eredményeké],en a német dologi szolgáltatások, 
amelyek — hacsak lehetséges — Németország 
nyerstermékeiből lesznek előállítva, újra megindul­
hatnak. Ecélböl azonban Németországnak nemzet­
közi kölcsönre van szüksége. A nemzetközi köl­
csönt viszont a német mezőgazdaságnak, nagyipar­
nak, a monopóliumoknak és a birodalmi vasútok­
nak kell garantálótok. Mindennek az előfeltétele 
azonban az, hogy Németország és Franciaország 
becsületesen megértsék egymást. Enélkül a meg­
értés nélkül nemzetközi kölcsönt szerezni lehetet­
len. A becsületes megértés alatt, mi mindenekelőtt 

Németország régi határainak vissza­
állítását,

ezen határokon belül pedig a német szuverenitás 
tiszteletbentartását értjük. Ha Franciaország be­
csületesen vállalja ezeket a feltételeket, ngy a 
kisebb pontokban könnyű lesz megegyezést létre­
hozni. Franciaországnak azonban tisztában kell 
lenni azzal, hogy a német teljesítmények csak a 
német szabadság elérésével történhetnek.

Anglia megvizsgálja 
a pfalzi eseményeket

London, február 16. Félhivatalos angol je­
lentés szerint a pfalzi szeparatista mozgalmat külső 
befolyás hozta létre és az a feltevés, hogy ez a 
mozgalom nyomban megszűnik, mihelyt a lakosság 
normális védelmet kopott a garázdái kodé kiüti szem­
ben. A brit kormány, hogy közvetlen és pártat­
lan képet nyerjen a helyzetről, Olyve müncheni 
angol főkonzult Pfahsba küldte.

I

Irodalmi pör Budapesten
Pékár Gyula és Pogány léssel lelki rokonsága

{Budapest, i*n. 15. Ag, Uj Kelet tudósítójá­
tól.) Pékár Gyula rágalmazás címén följelentést 
tett Feleky Géza dr., a „Világ“ felelős szerkesz­
tője ellen, mert lapjában mait év augusztus 3-án 
„Pékár nr“ címmel olyan cikket irt, amely — a 
feljelentés szerint valósága esetén alkalmas lenne 
arra, hogy öt közmegvetúsuek tegye ki. A cikknek 
különösen következő kitételeit inkriminálja :

„Pékár ur mai dikciója elárulta azt, hogy 
Pogány József és Pékár Gyula nem csupán az 
irodalom terén rokonlelbek . .. Kemény kopnyé- 
járól meg nam értve pattant le minden olvas­
mány . -. Kecskemétről különös hírek érkeztek 
arra nézve, hogy képviselőjelölt korában kikkel 
érintkezett Pékár ur, akkor még a magyar köz- 
oktatásügyi minisztérium államtitkára újabb 
szégyent hozva erre az állásra... Ez az elültet­
nem vette észre, hogy Lenin-íi okról joga és 
kötelessége mindenkinek úgy beszélni, mint bes­
tiákról, csak éppen Pékár ur szájából hangzanak 
különösen az ilyen szavak. .. Nem lehet a 
Petőfi Társaság elnöke, mert ez sacrileginm 
Petőfi Sándor emlékével szemben ...

A per tárgyalása most. volt Saszták bíró ta­
nácsa előtt. Feleky Géza kihallgatása során fel­
ajánlotta, hogy állításait bizonyítani fogja. Hivat­
kozott /bona János éa társai bünperére, amelyben 
a bíróéiig itéletileg kimondotta, hogy a vádlottakat 
gyilkosság miatt nem térbeli a felelősség, mert a 
gyilkosságokat Héjjas Iván egyenes rendeletére kö­
vették el.

Nem sokkal ezután dr. Moldoványi Géza ki­
rályi ügyész egy büntető jáiásbirósági tárgyaláson 
kijelentette, hogy Héjjá» Iván lelkét ötvenhárom 
gyilkosság terheli. Feleky védője, Ilupert Rezső 
ezután arra nézve ajánlott fel bizonyítást, hogy 
Pékár „Danton“ című színdarabja és Pogány „Na­
poleon“ cimtt színdarabja között rokonság van.

Ennek bizonyítására kéri szakértőként kihall­
gatni Herceg Ferencet, Bzabó Dezsőt, Schöpflin 
Aladárt éa Yqjnovits Gézát, Kéri tanukép kihall­
gatni Ambrus Zoltánt arra vonatkozólag, hogy a 
Nemzeti Színház azért volt kénytelen a darabot a 
színház reputációja és veszteségei dacára elfogadni, 
mert azt Pékár mint aktiv államtitkár ráerőszakolta 
« Nemzeti Színházra.

Pékár Gyufa és védője ellenezte a bizonyí­
tás elrendelését. A bíróság csak résben adott helyt 
a valódiság bebizonyításának. Elrendelte a nemzet 
gyűlési napié beszerzését és Ambrus Zoltán kihall­
gatását arra vooutkoztíag, hogy Pékár darabját

mint aktiv államtitkár kényszeritette rá a Nemzeti 
Színházra As elrendelte a Nemzeti Színház dráma- 
bírálóbizottsága tagjainak kihallgatását. Nem ren­
delte el a bíróság Zbona ób társai ügyére vonat 
kozó iratok beszerzését azzal az. indokolással, hogy 
nem Héjjas J ván a fömagánvádló, tehát személy» 
és tettei ebben az esetben közömbösek a bíróság 
számára. A bíróság ezután a tárgyalást elnapolta.

Újra munkában a bánáti rablóvexér
Nyolcvannégyezer lejt akart zsarolni egy lugosi 
Hkörgyárostol. Bánát egész rendőrsége hajszolja 

a haramiát
(Temesvár, január 15. Az Uj Kelet tudósí­

tójától.) A Bánát lakosságét már évek óta tartja, 
rettegésben, Románia egyik legvakmerőbb rabló- 
vezére : Mantu, a szökött katona. Mantu még 
évekkel ezelőtt megszökött ezredétől éa szökött 
katonákból rablóbandát toborzott, amely állandóan 
Harcolja a Bánát gazdag falvait.

A rendőrség a csendőrséggel karöltve több 
Ízben indított már hajszát a rablóvezér kéxrekeri- 
téaére, de

Mantu eddig még egyetlenegyszer nem 
került kézre. j

Mindannyiszor sikerült üldözői elől egérutat nyerni* 
és újabb büntettek által hírhed tó tenni a nevét. 
Mantu egyik leggyakoribb fogása a névtelen leve­
lekkel való operáció volt. Kiszemelt gazdag embe­
rieknek fenyegető névtelen leveleket küldött, amely­
ben halálos fenyegetések súlya alatt nagy össze­
geket, követelt áldozataitól. Az áldozatok jorésze 
nem mert jelentést tenni a rendőrségnek és két­
séggel tett eleget a rabló vezér követeléeenek. Men tu 
ilyenformán

milliókra rugó összegenet zsarolt össze,
amivel rejtekhelyére húzódott.

A hírhedt rablóvezér már régen nem adott 
hirt magáról. ITgy latszik, hogy az ódszezssroli 
pénzből sokáig tellett uri életmódra és nem volt 
szüksége újabb pénzszerzési manőverekre.

Ma azután újra feltűnt Mantu legendás 
alakja. Ezúttal Lúgoson tűnt ft! régi szokásához 
híven fenyegető levél alakjában. Grünhut Géza, a 
Steiner és társai lugosi likörgyár igazgató ja ugyanis 
ma korrekt román nyelven a következő fenyegető 
levelet kapta:

Ha kedves az élete és nem kíván Musebong 
Jakabéhoz hasonló erőszakos halállal kimúlni, aki 
nem azivszólhüdésben halt meg, úgy egyik al­
kalmazottjával jól elzárt borítékban helyeztessen 
S4.000 lejt a Muschoug-fóle családi kripta 
egyik megjelölt köve alá.

Mantu, rablóvezér.
A fenyegető levél alapján a lugosi rendőr­

ség újra nagy apparátussal látott hozzá Mantu 
kézreketitésére és táviratilag hívta fel az összes 
bánáti rendőrséget Mantu körözésére.

Zárt ajtók mögött tárgyalják az ülain-paccaot
Budapest, jan. 15. Döhmel bajor külügyi 

megbízott kihallgatását, ma is zárt ülésen folytat­
ták. Zaborszky rendőriogalmazó, aki Ulaint kül­
földi útjában feltartóztatta, elmondotta a bécsi 
gyorsvonaton történt ismeretes részleteket. Utána 
Pakots képviseli kihallgatása következett, aki 
vallomásának bizonyos részére zárt tárgyalást 
kórt. Pakots folytatólagos vallomásában elmondja 
még azokat az ismert részleteket, amelyeket S 
annakidején üöhmeltül hallott. Tagadja, hogy 
Döhmel hamisította saját igazolására mz iratokat. 
Döhmel sohase mondotta, hogy 6 a vádlottakat, 
akcióba viszi.
................... ........................................ ...

Ajánlati versenyhirdetmény
A felszámolás alatt levő „Hadim»“ Nyomda és 

Kiadóvállalat Il.-T.-nak Cluj, str. Baron L. Pop 10. sz. 
alatt üzemben levő, tökéletesen felszerelt modern nyom­
dáját eladás utján értékesíteni sziíndékszmik » célból 
ezennel ajánlati versenyt hirdetünk.

A minden részletre kiterjedően megszövegezett- 
zárt Írásbeli vételi ajánlatok legkésöbeu 192-4, március 
hó 15-éig titkárunk noz, Levy László úrhoz (tlluj, sfr 
Baron ti. pop 10. sz.) nyújtandók be és az ezen időpontig 
beérkezett ajánlatok elfogadásit vagy el nem fogadását 
illetően 1924. évi március 25-éig fogjuk nyilatkozatán 
kát az érdekeltek tudomására hozni, amely időpontig 
mindegyiküket, az általa tett ajánlat kötelezi. 6

A beérkezett ajánlatok felett minden korlátosán 
nélkül, legjobb belátásunk szerint határozunk és e$e ' 
a beérkezett ajánlat tevőit, vágj azoknak egv ré 
zártkörű szóbeli árlejtésre fogjuk meghívni. ""

A nyofiida megtekintés# és az általános ohuttki 
feltételekről vájó tájékozódás végett a fentnevewt.1 
társasági titkárral a rendes üzleti órák alatt, bármik»* 
értekezhetni.

Oluj, IB24. évi jannái bó III,
A „KadJma“ Nyomd« és Kiadávéltato t (6.-T

tWseámoló bizottságé
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napilapja

«äwkesirtik: Glsxkalay János és dr. Marton Ernő.
♦eteio- szerkesztő. or. Harten Ernő 
it* Uj Kelet cikkeinek ulAnnyomásAl csak a forrás meg­

jelölésével eugedjflk meg.
Kltffxetési árak : Kgy hánapra 60 lei. negyedévre ÍTU lei 

félévre 820 lei. egész évre 620 let. 
fentroáaiában és külföldön az „Ili Kelni“ részére kizárélag 

Rador Feblieitate (Bueerneti. 8tr. (len. Kertkehft 1.) 
hirdetési iroda vesz föl hirdetéseket.

•**
— Az újságírók követelésének teljesíté­

sivel ért véget az ujságirósztrájk Beszámolt
a>« Üj Kelet tegnap a kolozsvári „Ellenzék“ és 
„Újság* munkatársainak sztrájkjáról. Ma hajnali 
négy óráig tartó tárgyalás után ez Ellenzék r.-t. 
teljesítette munkatársainak összes követeléseit és 
Így a sztrájk az, újságírók követelésének teljesíté­
siével végétért. Az. egyezmény értelmében a „Keleti 
Éjéig“ szerkesztősége is felvette a munkát. Az 
..Ellenzék“ ma délután már meg is jelont.

Cáfolják Analole France betegségé- 
nett hírét. Párisi jelentés alapján az Uj Kelet 
te megírta, hogy Anatolo Francc-ot súlyos Ideg­
betegéig támadta meg. A hir, amely az egész 
világsajtót bejárta, osztatlan részvétet keltett. 
Ál» azután távirat érkezett Páriából, amely 
megcáfolja Anatole France betegségéről terjesz­
tett híreket. A távirat szerint az agg ivó tel­
jesen egészséges.

A bukaresti hitközség választása. Bu­
karestből jelentik: Vasárnap tartották meg Bu­
karestben a zsidó hitközség elöljáróságának vá­
lasztásait. A hivatalos listát Berkovitz Ely és 
Filderinann ügyvéddel az élén újból meg­
választották.

— Meghalt a bukaresti kereskedelmi 
akadémia igazgatója. Bukarestből jelentik: 
(lihoski, a bukaresti kereskedelmi akadémia 
igazgatója váratlanul meghalt Mehádiún.

— Négy év alatt kétezer üzlet bukott 
meg Budapesten. Budapestről jelentik: A bu­
dapesti kereskedelmi és iparkamara évi jelen­
tésében megállapítja, hogy 1919 óta kétezer 
Ilidet szűnt meg, négyszázö bvenegy szálloda és 
vendéglő, száznyolcvan kávéház, százkét hen­
tes, kétszáznyolevimhét mészáros, huszonhat 
nyomdavállalat és hatszáz fehémemütisztitó in­
tézetből 25 maradt. Az üzemek megszüntetésé­
nek #ka az, hogy- az üzemek mentöl gyorsab­
ban akarják gyümölcsöztetni vállalkozásukat és 
tőkéjüket olyan téren, amelynek a konjunktúra 
legjobban kedvez. A budapesti kamara ez ügy­
be» gyors orvoslást sürget.

- A módosított kiviteli dijak. A hadügy­
minisztérium legújabb körrendeletle szerint a vám­
hivatalok a következő kiviteli dijakat szedhetik a 
jövőben. Rozsliszt vagononként 35.000 lej, vagyis 
•30 angol font, búza vagononként 25.000 
lejt, vagyis 28 angol font, könnyű és nehéz benzin 
vagononként 8000 lej, vágyás 9 angol font és 4 
-stilling. Ebből konstatálható, hogy a búza- és rozs­
liszt kiviteli dijának megállapításánál ugyanazon 
-elv érvényesült. A finomított lámpaolaj után I 
font és 12 shilling a kiviteli dii, Az angol fontban 
fizetendő dijak január hó 1-vel léptek életbe. A 
kereskedelmi vezérigazgatóság 235.000 kiló cser­
zett és lakkzott bőr kivitelére adott engedélyt. Az 
uj vámrendszer következtében 'szabaddá lett árak 
között szerepel a nyírott juh- és kosbor is. A ma­
karóni, vékony metélt, tarhonya és egyéb tészta- 
aemtieít után vagononként 25.000 lej, illetve 28 
angol font a vámdij; ügyen ez vonatkozik a két- 
-eemültre, mézeskalácsra, bisquitre. Dara- és dara- 
lisst után ‘15.000 lej, illetve 36 angol font fize­
tendő; A galvánelemek és villamos zseblámpa ele­
mek statisztikai dija vagononként 500 lej, vagyis 
A lej minden 100 kg. után. A kivitelre szabaddá 
tett tatárka (brisoa) dija vagononként 15.000 lej, 
rügyig 15 angol font és 16 shilling,

• Plágiumvád Vajda Ernő ellen. Paris­
ból jelentik: A bécsi Vita-filmgyár nemrég uj fil­
met dobott piacra, a „ Potemkin-villa“ 'cimii mozi- 
drámát, amelynek szóén ári urnát Vajda Ernő irta. 
A fihn körül plágium-affér keletkezett HuUriegel 
Ámold ismert osztrák író beperelte a filmgyárat 
-azwvüi jogbitorlásért azon ez, alapon, hogy a film 
-téglája állítólag az ö JBimini“ vimü regényéből 
ve» merítve. Vajda Ernő a plágium-ügyben nyilat­
kozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy film­
jének alapötletét mér évekkel ezelőtt fölhasználta 
,«JCjr khmbb enindnrab,jábap. a szóban forgó regényt 
.anbrnem «Ivasf». önérzetein hivatkozik gánestalan 
Wi múl tjére in ezzel fejezte be nyilatkozatát, hogy 
uüU a pernek, mert ez napnál világosabban lógja 
blvnuytóuű, hogy * vád, he nem rewethiszemü, ak­
kor félreértéw« «lapot.
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— Cirill bolgár trón örökös jelölt vissza­
utazott külföldre. Szófiából jelentik : Cirill her­
ceg, aki Boris királynál töltötte az ünnepeket, 
tegnap es to újból külföldre utazott.

— Zichy Géza, a félkezü zongoramű­
vész meghalt. Budapestről jelentik: Zichy Géza 
grói, az ismert zeneszerző és világhírű félkezea 
zongoraművész, kedve virradó éjjel meghalt. Csodá­
latosan rejlett fólkezes technikája és mélyen átér- 
zett poétiknsan zengő előadásmódja ifjabb éveiben 
kedvcltté tették a világ valamennyi nagy koncert- 
pódiumán.

Az elmúlt év bűnügyi statisztikája.
Az elmúlt érv bűnügyi statisztikáját Mesesán Teá­
ján, a bűnügyi osztály főnöke most állította össze. 
A statisztikából kitűnik, hogy az elmúlt év már­
cius 15-től 215 egyént kísértek át különböző bűn­
cselekményért az ügyészség fogházába. A bűnösök 
legnagyobb része fiatalkorú volt. Az ügyészségtől 
büntetését kitöltve kiszabadult 147. Vidékről 2500 
esetben érkezett körözés Kolozsvárra. Gyilkosságok, 
öngyilkosság és baleset 51 áldozatot szedet. A sta­
tisztika alapján megállapíthatók, hogy az elmúlt év 
rendőri krónikája sokkal kedvezőbb mint az előtte 
való évé volt.

Várossá avatták Petrozsényt. I'etro- 
zaényböl jelentik: Tegnap impozáns ünnepségek 
keretében avatták várossá Petrozsényt. Az ünnep­
ségen Tatareseu miniszter és az összes megyei 
notabilitósok is részt vettek. Tataresc.i miniszter pén­
teken érkezett meg Petrozsényba. Tegnap az. 
Apollo-szinház nagytermében diszgyülés volt. Jákob 
főbíró üdvözölte a minisztert, megköszönve annak 
a város iránti jóakaratát, majd pedig Petrozsény 
fejlődésének processzusai i ismertette. Szavaira 
Tataroscu válaszolt s beszédében a város minden 
lakosát egymás megbecsülésére kérte. Szólt a 
tisztviselőkhöz, akiknek becsületes munkájuktól az 
ország boldogulása függ a dicséröleg emlékez.ett 
meg a kisebbségekről, akik kultúrájukkal és oda 
adó készségükkel vesznek részt közös hazájuk ú jra­
építésében. Kért mindenkit, hogy minden erővel 
mindenfajta gyűlölködést megvetve járuljanak hozzá 
Románia egyik legfontosabb iparvidékének fej­
lesztéséhez, hogy ezáltal is közelelebb hozhassák 
azt a jövendőt, aliol az Emberiség és a Jog fog 
uralkodni. A nagy tetszéssel kisért beszéd után a 
gyűlés befejezést ny^rt.

- Házasság. Buchwald Béla és Nagy 
Margit házasságot kötöttek Temesváron.

— Adler Nándor hangversenye. Adler Nán­
dor hegedűművész szombaton este tartotta meg 
hangversenyét a piaristák gimnáziuma dísztermé­
ben. A nagy termet a közönség teljesen megtöl­
tötte. Adler Nándor egész estét betöltő műsorán 
BachjgVieuxtemps, Wiiiniawski, Paganini szere­
peltek olyan müvekkel, melyekhez csak gondos 
stádium után lehet nyúlni. Adler Nándor biztos 
alapon nyugvó és kiegyenlített technikája, szép, 
meleg tónusa, erős hangkezdései olyan kvalitások, 
amelyek a legelső hegedűsük közé emelik. Inter­
pretálása tiszta és tökéletes művészet, amely külö­
nösen Wieniawski és Bach klasszikus müvében 
jutott kifejezésre. Adler Nándor mindent meg­
tanult, amit megtanulhatott és játékában nem is 
a technikai megoldások bravúrjai voltak csodá­
latosak, hanem amit azon felül adott : mert annál 
többet adott. Adler Nándor művészi fejlődésében 
már olyan állomáshoz érkezett, ahonnan a tehetség 
diadalmas útjára indulhat. Pongrácz Adára zongora 
kísérete külön megérdemli a dicséretet. A közön­
ség meleg ünneplése és szűnni nem akaró tapsa 
neki is szólt, (b.

— Hivatalos újévi üdvözlések. A román 
újév alkalmából a megyei prefekturán a szoká­
sos tisztelgések nem történhettek meg teljes 
egészükben, mert Mnresan prefektus a Kolozs­
várt időző I .apadatn kultuszminiszter társaságá­
ban látogatást tett Iván görögkeleti püspöknél 
éa a kolozsvári belgyógyászati klinikán bete­
gen fekvő Suciu balázafalvi metropolitánál, 
akiknek részére Képadata miniszter a kormány 
magas kitüntetéseit nyújtotta át. A megyéi 
prefekturán mindazonáltal több hivatalos tisz­
telgés történt, igy a külföldi konzulátusok kép­
viselői a román újév alkalmából felkeresték a 
megyei prefekturát és tisztelgésük jeléül lead­
ták névjegyüket. A megyei tisztviselők egy 
része fthetio aubprefektusnál tisztelgett, aki 
egyúttal uevenapját is ünnepelte. Utah» pri­
mőr és a városi tisztviselők küldöttsége is tisz­
telgett Murisán prefektusnál és Petals tábor­
noknál, a városi tisztviselők pedig Utal«» pri- 
márnál fejezték ki tiszteletüket a román újév 
alkalmából.

* Kirándulásnál nélkülözheted« a Pisa» 
eóabormem, famaink legjobb ápolója. Ügyeljünk a 
Diana névre.

— Az Orient-expressz vonat nj díjsza­
bása. Aradról jelentik : Az Őrient-expreasr. vonatok 
dija Aradról számítva elsőosztályu kocsikban a 
következő : Baselig 809.90 francia frank, Budi' 
pestig 202, Bénáig 422.90, Zürichig 759.40, Pi 
risig pedig 921.05 ira.uk. A podgyiszdij kitesz 
tíz kgr-ig: Baselig 24.50, Budapestig 4, Iléoaij; 
7.50, Eüriclug 32.40 és Páriáig 24.30 frankot'., 
A podgyászdij a nem franci» vonalakra vonatko­
zik, francia vonalakon ez a díj tíz kilógtaoionkónt 
5.27 frank.

— Hevesi Piroska zongoraművésznő hang­
versenye (módéin est) folyó hó 16-án ez Unitárius 
Kollégium dísztermében. Jegyek még kaphatók 
Lepagenál és este a pénztárnál.

— Újból árad a Szamos. Alig műit el az 
áradás veszedelme a kolozsvári Szamosénak melletti 
városrészekről, az újonnan beállott erős fagy kö­
vetkeztében a csatorna medrében feltorlódott jég­
táblák újabb komplikációkkal fenyegetnek. A 
Szamosérok hídja előtt összehalmozódott jégtöm­
bök újra eltorlaszolták a medret, aminek követ­
keztében a vízállás 80 cm.-t emelkedett. Az újabb 
áradás veszélye miatt aggódó lakosság a városi 
mérnöki hivataltól kórt segítséget, amely a mtm- 
késosztagokat ki is küldötte, de egész napi meg­
feszített munkájuk egyelőre sikertelen maradt. A 
mérnöki hivatal elhatározta, hogy a csatorna 
rondbehozása érdekében a veszélyeztetett helyeken 
eltávolítják a hidburkolatot és robbantás utján 
teszik szabaddá a jégtábláktól eldugult Számos- 
árok medrét.

- Éjjel a Magyar-utcában. Az elmúlt 
éjjel egy órakor Kovács Ferenc Magy&r-ntca 154 
szám alatti lakos hazafelé igyekezett. Amikor haza­
érkezett, öt mulatós kedvű legény arra kérte, hogy 
bocsássa be az udvarán levő korcsmába. Kovács 
a késői időre való hivatkozással nem engedte be 
őket udvarára. A részeg legények erre átmásztak 
a kerítésen, Kovács ajtaját betörték és behatoltak 
a lakásba. A lakásban Kovácsot ütlegelni kezdték. 
a lármára Kovács veje Tyukosy Károly, aki szin­
tén az udvaron lakik, apósa segítségére sietett. A 
legények most Tyukosynak estek neki és az egyik 
bicskájával megszurta a lején. A súlyosan sebesült 
Tyukosyt a mentők részesítették első segélyben. A 
legények alien a második kerületi rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

— Halálba kergette a nyomor, Mh dél­
előtt Lázár Péter 47 éves kőműves, hadirokkant, 
Árpád-utón levő lakásán, felakasztotta magát. Rend­
őri bizottság szállt ki, amely megállapította, hogy 
Lázár Péter már többször akart öngyilkosságot el­
követni, de mindig megakadályozták tettében. Lá­
zár Péter a háborúban elvesztette a hallását, szemei 
is meggyengültek és igy munkaképtelenné lett. Az 
utóbbi időben sok nélkülözésen ment át a család­
jával együtt. A nyomor kergette a halálba. Elő­
ször borotvával akarta a torkát átvágni, de fia 
kicsavarta a beretvát a kezéből. Nehány perccel 
később a lakás mellett a fáskamrában találtak rá 
holtan. Levágták a kötélről és értesítették a men­
tőket, akik azonban már nem tudtak segíteni rajta.

— Haják hegedűművész föllépte. A ko­
lozsvári magyar színházban megtartandó vasárnapi 
monstrehangversenyen Haják marosváeárhelyi hege­
dűművész is föl fog lépni egy Mendelsohn-darab- 
bal. A hegedűművész zenekari kiséret mellett mu­
tatja be játékát.

— Pénzeslevélforgalom a külfölddel.
Ez év elején a postai egyezmény alapján megnyílt 
a pénzeslevélforgalom Románia, Jogoszlávia, Magyar- 
ország, Olaszország, Svájc, Csehszlovákia, Német­
ország és Belgium között. A reformot jelentő intéz­
kedésnek azonban csökkenti a fontosságát, hogy a 
küldendő összeg nagysága szűk határok közé van 
szorítva. Így például Jugoszlávia valutájának kül­
földre való kiszivárgása ellen ngy intézkedik, hogy 
az országból nem szabad 500 dinárnál nagyobb 
összeget küldeni.

— Rendőri fairek. Tegnap este 7 órakor 
Setényi Marcell Esterházi-utea 4. szám alatti 
lakásán betörők jártak. A betörők az előszobából 
két értékes bandát vittek magukkal. A kár urf.z- 
ezer lej. A rendőrség nyomoz. — Vládó János 

. bejelentette a rendőrségen, hogy pénztárcáját, 
amelyben négyezerötszáz lejen kívül benne volt 
katonai igazolványa éa iparigazolványa, elveszítette. 
—- Lován Stefan soff őrt, aki a Renner-bőrgyáraál 
van alkalmazva, gyom Lajtáéért háromezer lej 
pénzbüntetésre, Páltíy Máté autótulajdonost gyors­
hajtásért ezer lej* pénzbüntetésre, Kain JjSzeet 
vegyeskereskedőt a vasárnapi annksezttnet m«g 
azegéséért. háromszáz lej pénzbüntetésre, Szabó 
Tibprt közegészség? kihágásért ötszáz lejre, lánnd 
Sapm kereskedőt, amiért a Széchenyi-téren enge­
dély nélkül a Torna vivőd» .«jött- fát rakott ja, 
ezer lej pénzbüntetésre ítélték.

* Ha ffKwmWr&xert téékoliy*, na featé-
jttitk el máét, csak „OUá“-t,
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KÖZGAZDASÁG
it- Egy nagy szatmári cég fizetésképte- 

lleesége. A piacon már hónapok óta érezhető vál­
ságos hangulat most fájdalmas valósággá sűrűsödik.
A pénzhiány és a bankok drága kamata, a közle­
kedés nehézsége és mindazok a mizériák, amelyek 
miatt a gazdasági fejlődés nem tud lendületet venni, 
azon a télen már katasztrofálisan éreztette hatását. 
Nagy vállalkozások összeomlás előtt állanak és ke- 
reekedőkörökben biztosra veszik, hogy a napokban 
két, eddig nagy hitelt élvezett kolozsvári cég fogja 
fizetésképtelenségét bejelenteni. Az Klian-oég után 
most a Hitelező Védegylethez huszonöt százalékos 
alapon kiegyezést ajánl a szatmári 1 .indentold Test­
vérek gyarmatáracóg. Négyszázhutezer lej ára és lel­
tári aktívával etemben nyolcszáznyolcvanegj ezer lej 
passzívája van a cégnek. A Hitelező Védegylet a 
beterjesztett iratok alapján azonnal megkezdi a 
tárgyalásokat.

iß mm vaSistapíac
A francia frank zuhanása tartós. Tegnap 

25'50-eu állott, ma 29-15-ön. A nyugati valuták 
közül a dollár emelkedett feltűnő tempóban. Pá­
rában a lejt 10 95-tel jegyezték, ami azonban nem 
jelel meg a francia frank árfolyamának. A devi­
zákban elég élénk forgalom mellett szilárdolás 
édelelhető. A mai árak a következők: osztrák 
korona 342—345, belföldi magyar korona 170— 
175, cetih korona 595—600, francia frank 9T0— 
9-15, svájci frank 35'40—36 00, dollár 208 — 
209, font sterling 885—890, olasz lira 9'20—
9'26, dinár 2'50—2 55.

Valutapiac január 15-éű :
Bukarest Devizák: Paris 910, Lón dou 885, 

Newyork 208, Hóma 895, Zűriek 36-80. Prága 
800, iíécs 29-25, Budapest 100, Varsó 30.

Bakarest Valuták: Napoleon 780, márka 
—, leva 125, török lira 100, font sterling 870, 
■tsaacia frank 10-00, svájci frank 35 60, olasz lira 
880, drachma 400, dinár 220, dollár 202, lengyel 
üárka 25, osztr. korona 29, magyar korona 60, 
weh korona 575.

Zürich. Nyitás—Zárlat: Newyork 573-5— 
&Í6-6, London 2451—2459, Pária 25-15— 
’25-80, Milano 2540—2560, Prága 16-82 5- 
1680-5, Budapest 205—205, Belgrad 655—
655, Bukarest 289—290, Varsó------, Becs
81-25—81-25, Berlin 132-5—132-5.

-j£ Készbőr és talpkivitel. Bukarestből je­
lentik . A készbőr és talp kivitele ügyében a na­
pokban értekezlet volt a kereskedelemügyi minisz­
tériumban. A bőr- és talpkészitők képviselői az 
értekezleten kötelezték magukat arra, hogy a ka­
tonaság részére szállítják a szükséges mennyiséget, 
jízzel szemben követelték a cikkek kivitelének en­
gedélyezését. Chicos kereskedelemügyi vezérigaz­
gató, ki az értekezleten a kormányt képviselte, 
kijelentette, hogy a kormány intenciója a kivitelt 
jaindenképen előmozdítani, de csak vámilletékkel, 
mert így akarja a belső szükségletetxfedozni és az 
árak emelkedését megakadályozni

A fatermelő Erdély siralomvölgye, 
koeu a címen a „Leninül“ legújabb számában 
figyelmet érdemlő cikk jelent meg. A cikk meg­
írja, hogy a fatermelő Erdély munkája a mai álla­
potok között mennyire meg van bénítva. A kisajá­
títások következtében sok esetben szerzett jogokat 
lábbal taposták, az erdőigazgatóságok vágási enge­
délyeket betiltott, az uj rendeletek káoszában 
pedig olyan bizonytalanság • uralkodik, amely miatt 
lehetleu megfelelő üzemtervet kidolgozni, erdő- 
vásárlásokra pedig épenséggel gondolni sem lehet. 
A pénzhiányról szólva, legfőbb sérelem, hogy az 
állam a bonok beváltását csak. a logritkábo esetek­
ben eszközli. Az üzemek állandó hitelre szorulnak, 
pénzt azonban csak uzsorakao;atra és rövid lejáratra' 
kapnak, a Banea National» nem segíti a váltatokat, 
az újabban alapított ipari hitelintézet pedig el­
zárkózik a faüzemek hitelnyújtása elől. A 
szállítás mizériáiról többek között igy ir: 
„E tekintetben a helyzet egyszerűen katasztrofális. 
A kormány vasúti politikájával, a vasúti közegek 
hanyagságukkal szinte lehetetlenné teszik a kiter­
melt részek forgalombahozatalát, a vevőhöz való 
efaeállitását s ezzel megakadályozzák azt, hogy a 
termelő pénzhez jusson, ami' nélkül pedig .üzemét 
nem folytathatja. A vagon hiányról velég sokat sír­
nak az- emberek: Jellemző, hogy a múlt év no­
vemberében még 2000 vagon sem volt. elszállítva 
abból a 20000 vagon tűzifából amelynek Bukarest 

' rémére termelési árorf alul való szállítására Köte­

lezte a kormány a termelőket Keserű gúnnyal 
mondta egyik termelő, akinek Csehszlovákiában is 
van üzeme, hogy ott a vagonszerzóst nem kell 
kalkulációba venni, mert a kocsik gördülődéhez 
semmi más nem szükséges, mint a kerekeknek 
olajjal való kenése s ot* a vasutigazgatóság min­
den levelére postafordultával válaszol a nem kell 
fizetett közbenjárókkal kieszközölni a kedvező el­
intézést. Ujabhan a közbeeső igazitási munkák ói­
mén számítanak fel dijakat sokszor nagyobb összeg­
ben, mint amibe az egész berakás került. Pedig 
ha igazítás szükséges, ennek oka nyilván a hely­
telen berakás, vagy vigyázatlan tolatás, tehát ezért 
& vasút felelős.“

SZERKESZTŐS ŰZESSETEK
B. Dávid, Szászmedgyes. 1. Egészen biztos, 

hogy egyszer már válaszoltunk önnek, mert mi 
csak azokra a levelekre nem felelünk, amely kot 
nem kapunk meg. Néha a racy anyagtorlódás 
miatt csak késve tudunk válaszolni, mert sokszor 
olyan kérdésekkel halmoznak el bennünket, melyek 
napokig tartó utánjárást igényelnek. 2. Azt, hogy 
a Palesztinába való kivándorláshoz milyen ok­
mányokra van szükség, megtudhatja az Erdélyrészi 
Píilesztinakivataltól (Cluj, Calea Kegele Ferdinand 
48). 3. A katonai kötelezettség teljesítése el-tt az 
állampoLui'ságrcl lemondani csakis kivándorlás 
esetén lebot. Ezt a kérdést egyébként teljesen 
rendezni fogja az állampolgárságról szóló törvény, 
mely rövidesen a parlament elé kerül.

M. T. Naszód. Ha önök ki tudnak egyezni 
a Földhitelintézettel, mely aztán elismerje, hogy a 
kérdéses birtokon levő húszezer korona teher ügye 
rendezve van, akkor az uj vevő köteles a vételár­
ból visszatartott huszonötezer lejt visszaadni, ha a 
szerződésben ö nőm vállalta ezt a tételt. Amennyi­
ben pedis az uj tulajdonos mégis vonakodna a 
pénzt visszafizetni, a bank elismervónye alapján 
bíróság elé viheti az ügyet, mely Ítélet ben fogja öt 
erre végreha jtás terhe alatt köt elei ni. Eláruljuk 
azonban, hogy valorizációs alapon a húszezer korona 
ellenében többet kell fizetnie huszonötezer lejnél.

I. R. Székely udvarhely. Ha annakidején, 
mikor azt elrendelték, bejelentette a budapesti 
banknál elhelyezett betéteket, akkor valószínűleg a 
békeszerződésekben előirt 1 %1- arányban fogják 
visszafizetni. Az ilyen külföldi követelésekről nem­
zetközi döntöbiróság fog határozni. De ha a bejelen­
tést elmulasztotta, bírói utón kell megállapítania 
azt a kulcsot, mely szerint az 1918 januárjában 
elhelyezett betéteket vissza kell fizetni. Ez esetben 
valószínűnek tartjuk, hogy a bíróság valorizációs 
alapra fog helyezkedni, vagyis arra kötelezi majd 
a bankot, hogy a korona akkori értékének meg­
felelő összeget fizessen önnek.

Sell. Ernő Bánffyhunyad. Az amerikai cio­
nista szervezet központi irodájának címe: Zionist 
Organisation of U. 8. A., 55. Fifth Avanue, 
Newyork, N. Y.

M. L., Segesvár. S tram er jiddis színtársulata 
jelenleg Eperjesen játszik.

F. Lázár, Buziás. 1. A kórt kedvezményt 
kiadóhivatalunk megadja. 2. Mi azt tanácsoljuk, 
ne adja fiát kereskedőnek, mert ipari pályán sok­
kal jobban érvényesülhet. Különben is kár volna 
azért az évért, amit az órásszakmában már eltöltött. 
3. A belügyminiszter tartózkodási engedélye abban 
az arányban ttjai meg, amilyenben a magyar kon­
zulátus meghosszabbítja ez útlevelét. Egy évnél 
hosszabb időre a konzulátus nem hosszabbithatja 
meg az útlevelét, egyszerre, hanem amikor a mos­
tani meghosszabbítás lejár, njittassa meg. Ha ezt 
a konzulátus valamilyen okból megtagadná, a bel- 
ügyminszter tartózkodási engedélye csak elvi értékű 
s önt kényszeríthetik ltománia területének elhagyá­
sára. De ha az útlevelét meghosszabbítja a konzu­
látus, sémilyen szigutanca nem utasithatja s nem 
is utasítja ki az országból.

Saját érdekében 
győződjön meg, - 

j f jf hogy bútorait m égis 
I — U dO csak

! ff Abc Fischer Alberti és Társa
^ cégnél szerezheti be v!*

a legolcsóbban. | 
Figyelni a címre! S

SPORT
A magyarok bojkottálni akarják Spa 

nyolországot Budapestről jelentik : A spanyol' 
túrán volt MTK hazaérkezett. A pályaudvaron 
nagy tömeg fogadta a magyar bajnokcsapat*! 
melynek kísérői nagyon elítélően beszéltek a ess. 
pat spanyolországi fogadtatásáról. Sem Barceloná­
ban sem Sun Sebastianban senki sem törődött .i, 
vendégekkel s játék alatt úgy a spanyol játékai- 
sok, mint a közönség többizben inzultáita a ma 
gyár futballistákat. Emiatt az MTK és TJTE veata- 
tőségei elhatározták, a kellemetlen tapasztalatok 
alapján kérni fogják a Magyar Labdarugó Szövet­
séget, hogy Spanyolországot helyezze bojkott a«é 
(A magyar bajnokcsapat barátságtalan fogadtató 
sának a hátterét látszik megvilágítani a cseh la­
pokban többször megjelent hir, hogy San Sebasti­
an h an az MTK meglátogatta Zita exkirálynét. Er­
ről a pozsonyi „B. Z. am Abend“ a következeket 
írja : „A magyar bajnokcsapat az idén is jái», 
Spanyolországban és mint tavaly, most is meg­
látogatta Zita ex császárnőt, és csuládját. December 
harmadikén délelőtt féliizenkettökor az egész erpft 
dició Lerjnietóba autózott, ahol az excsászámő ón 
Ottó audiencián fogadták a budapesti bajnokcsapat 
embereit. Brüll elnök átadta a magyar mágnások: 
ós az MTK ajándékát a királynénak, aki minden 
egyes játékossal elbeszélgetett és végül annak *' 
óhajnak adott kifejezést, hogy szeretné látni >1. 
futballisták játékát. Ebéd után tehát alkalmas he­
lyet kerestek ki a tengerparton s azt játéktérre 
alakították át. Fólháromkor kilenc-kilenc emberra) 
felállóit az MTK és kétszer tizenötperces márkit 
zést játszottak. Közben a falu lakossága is kin 
unit s igy a meccset mintegy ötszáz főnyi közön­
ség nézte végig. Az összes jelenlevők nagy figye­
lemmel kísérték a játékot, de különösen Krops 
esek munkáját kiserte nagy tetszés, aki mégse 
tudta csapatának vereségét megakadályozni. M.Laé 
egyik játékos Otíó főherceg arobéyét kapta em­
lékbe, aki az exkirálynéval együtt sok Szerencsé’, 
és sikert kívánt a csapatnak.“)

A bécsi Kakoah két szenzációs győzeltwí 
Palesztinában. Diadalmas egyiptomi szereplést! 
után Tel-Avivbau vivta meg a kitűnő bécsi zsidó 
csapat első paleaztinai mérkőzését. Ellenfele az 
ottani egyiptomi csapat volt, mely 5 :1 arányban 
vereséget szenvedett a Makónktól. Még nagyobb 
jelentőségű az a győzelem, melyeit Jeruzsálemhez), 
arattak a bécsiek a palesztinéi angol válopatoht, 

í ellen. Csütörtökön délután mérte össze erejét i 
‘ Hakoah a jeruzsálemi angol válogatott csapattál -i 

a szép küzdelemből 3 :0 arányban győztesen ks 
rillt ki. A gólokat Katz, Schwartz és Guttinaan 
rúgták. A bíró nagyon gyenge volt A mérkőzésen 
mely óriási tömeg előtt zajlott le, Herbert Samuéi 
kormányzó is jelen volt. A győztes a bécsieket 
lelkes ünneplésben részesítették.

Ausztria— Olaszország. Az érdekesnek ígér ­
kező nemzetköri mérkőzést január húszadikán fog 
ják lejátszani. A két ország válogatottjainak talál ­
kozóhelye Génua lesz.

I önmaga ellen vét, 
Nagy és Szilágyi­

ha nem

nál festeti ós tisztittaija rulutját. Cluj, gyár Strada 
Baritíti (volt Malom-utca) 4. Felvételi helyek: Kos­
suth Lajos-utca 36, és Galamb-utca 23. szám alatt

V
Gyári lerakat CInj, Oaléa Regele Ferdinand 6L az. 
Telefon 6- 78 Gyártelep: Ghorla

ElsőErdélyrészíSkszerárngyár

ChiL Calca Regele Ferdinand rdm 
Tetető» inkmrban 2-13 * S8r«0nyc, taváéi Cm)

fteepipapyierd«) nagyít 0>***ríkottG&

f ti a, ÜKuSíESittáZ
Kiérnie és StUwariwakil fmXkh.m, volamlm kiuawtua 

tárgyakban nagy lerakat.
Ossssk viBxonioláfu&Móktnatof

Vágott és vágattam tűzifát
„a|£on, ti- éi inilralílelekbin, ugyniinMo . , >l

meszet, cementet ós gipszot
1 egolcsóbban szilírt a ,,

Calcit Bitivek B.-T. Cluj
Str. Drogjllo* (v. Felkgvárl-ut) 9.-Telefon Interurban

Egy m? oltott móoz 44)0 #©/.

0 áL tt/kjL a szabókcüékck és Cluj, str.fHaUa (v.friátyás Kir.-urca) 2»; 92.
liOVnmann I*13SíÍ©IíI rövidáru Fesktápa. Eladás siagyban és kicsinybeyi. VntékimogreuMőwketposoáu wak * •
L
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SZÍNHÁZ - MŰVÉSZET
♦♦♦♦♦♦

A ROMAN opera heti műsora
Szerda: Carmen.

♦♦♦

A MAGYAR SZÍNHÁZ HETI MŰSORA
Szerda: Csodaszarvas.
Csütörtök: A Lubinszky-egy üttes vendégjátéka. 
Péntek: Nincs előadás.
Szombat d. u. a/.i 3 órakor: A Lubinszky-együttes ven­

dégjátéka.
Délután 5 órakor: Tanító ur és Parasztboostilet. 
Este 8 órakor: Gyurkovics lányok.

Yasárnap délelőtt fél 11 orakor: A kolozsvári magyar 
zonekonzervatorium zonekari hangversenye. 

D. u. % 3 urakor: A Lubinszky-együttes utolsó 
föllépése.

D. u. 5 órakor: Lumpacius Vagabundier és a 
három jómadár.

Este 8 órakor: A Bajadér.
Hétfő : Bucsukermgö. «M

MOZGÓK MŰSORA
Szerda, január 16.

Select-Mozgó: Figyelem 1 Esemény! A 
rejtelmek háza III. rész. Jules Mary csodás müvé­
nek folytatása. A III. rész 6 óriási felvonás. 
Főszerepben Ivan Mosjoukine. Pár is filmfeno- 
ménje.

Uránia-Mozgó: A rejtelmek háza //. rész. 
Nagyszabású társadalmi dráma 4 részben. Fősze­
repben Ivan Mosjoukine. Páratlan művészeti 
esemény.

Apolló-Mozgó: A bronzember. Rendkívül 
érdekfeszitö amerikai dráma 6 felvonásban. 
Főszerepben Margareta Clayton. Pompás cow­
boy film az amerikai prairiek viiágából.

* tooolcmóbban mit, a loamatfooahb áron vom* m
Kereskedelmi Hitelintézet
Kalo jexvár, Főiá* SíO. Tol of on 40 én 2Z2ä

DURA
temesvári olemgyár összes gyártmányai állandóan 

raktáron gyári áron

VADASZ 
& COMP.
MŰSZAKI VÁLLALAT
Str. TudorVladimirescu (Mikes Kclemen-u.) 11 

Telefon 3—84

Modern fürdőszoba, 
mosdó, klozet és egyéb vízvezetéki 

berendezések

Villamos vasalók, 
főzőedények, égők és mindennemű 

elektrotechnikai cikkek

Szerelések
és javítások eszközlése garancia 

mellett

Selyemernyök
és drótformák állandó nagy 

raktára

Modernül berendezett 
javítóműhely

Üzlet:

Str. Universität» (v. Egyetem-utca) 2. szárat 
Telefon 2—14

rie C,le

RENCK

Pályázati hirdetmény
A szatmári statusquo anto izr. hitközségnél a 

főkán tor-metszői állás betöltendő. Pályázóktól megki 
vántátik, hogy elsőrendű jóhangu, zeneileg is képzett 
kántorok legyenek és ^DIÖI Klip! 3*10 szigorúan 
konzervatív rabbiktól eredő képesítéssel bírjanak. Fize­
tés : Szabad lakás, fél HtjTTlib 4 öl tűzifa s az itt szo­
kásos mellékjövedelmen kívül megegyezés szerint. Az 
életkort, családi körülményeket feltüntető, má­
solatokkal és működési bizonyítvánnyal felszerelt kér­
vények Princz Ármin lilik, elnök elmérő küldendők. 
A próbaelőadásra meghívottaknak a vasúti költség 
megtéríttetik.

Satu-Maró, 1924 január 11.
Az elöljáróság

Havre—New-York
Gyorspostajáratok

Kanada—Kuba—Mexikó—New-Orleans 
Haiti—Antillák—Északafrika felé

Felvilágosításokat nyújt:

SOC. „SARNIA1-
Pasagiul Comedia

BUCURESTI

Három u j szó:

KALLA
halkonservek 
a legjobbak!

Gyártja a „Kalla“ 
halkonse vgyár 

Timisoara

■Kaphatók minden fűszer- ós csemogekeroskedésben

Teicfon- 
sz. 81. LADAGYAR' l

Fióküzlet $ 
Egeres *

és „RECLAMA“ CLUJ
Eador 902

* Mindennemű Ildiket és fadobozokat flsazesze ,;ee<si és azét!
♦ szedett részekben megrendelésre azonnal készít és
t szállít s legolcsóbb napi áron
t ^
E Sajovics és Lebovits fakereskedés és ládagyár
J Unj, S trade Cérnán ti (volt KaUtntoi-nti I »gém

emo8»U6»uteo««oei *>i90<wti<ituooo(ew»ut«j<síXjetoe«<je^

I Izrael & Go. szőrmeáruháza GluJ
Calea Viotoriei (volt Kossuth Lajos-utca) szám alatt

Mindenféle szőrmék­
ből nagy választók

mélyen leszállított 
árakkal

Vadböröket min - 
den mennyiségben 

veszünk

eHw»miKi660<ito6406eoíKí6ioi«oeeoM06»o6xjewe4oeeoe«ooíw»v»»(W>msA^m«»üt«www>»vvKM

Holländer Miksa Temesvár, IV., I. C. Bratianu 4
Telefonszám 11 — 5 9

Botin zsombolyai cserépgyárak 
kizárólagos képviselete

/a

Bármely mennyiséget szállít! Kérjen mintát és árajánlatot!

Sándor Ágoston Utóda
cégnél békebeli női és férfi

bőrkesztyűk újra kaphatók

Fárfidivatkiiiöniepességek i Férfi fehérnemiieket
mérték után vállalunk

Férfi francia „Froneh“-ing 270 fejvalódi Piohler-kalap 300 tej
________________________________ Rador

2—700 literes szeszes vashordók eladók
Hitter éa Brcier Oradea Mare, Strada Glíányt 8.

***««» 'A 1
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APRÓHIRDETÉSEK
Butorl Legolcsóbb be­

vásárlási forrás. Klein 
Izsák, Unió-u. 21. 1581

Bel- és külföldi fuvar­
leveleket díjmentesen fe­
lülvizsgál és fuvardíj- 
többletei et a legrövidebb 
időn belül folyósít Recom- 
pens nemzetközi fuvar­
levél felülvizsgáló intézet 
Timisoara, Helvét-u. ti.

1643

^ Olcsó ^ 
^ tűzifa! ^
Príma száraz hasábfát 
öl- és vagontételben 
legolcsóbban házhoz 
szállít Richter Salamon 
volt Széchenyi-tér 37.

Szilszkinprém (gallérok 
és' széles csikók) olcsón 
eladó. Érdeklődők fordul­
janak a kiadóhivatalba.

~ Keresek azonnali belé- I 
pésre 3 gyermek mellé | 
németül jól tudó, lehető­
leg izraelita vallásu neve- 
iuiiöt. Jelentkezni lehet 
Friedman Sándor urnái, 
Cluj, Helios-lerakat. Pia ja 
Unirei 7. Fényes László, 
Tárgu—Murán. 0705

Kolozsvárott az Ötvös­
utca 10. Hz. alatti ház 
szabad kézből eladó. Fel­
tételek Dr. Kölcze Károly 
brassói (Kapu-u. 00. sz.) 
ügy véd irodája) ián megtud­
hatók, aki lovélbeli kérdé­
sekre azonnal válaszol.

6704

Divatárusnő (modestin) 
leány vagy assz. ny, önálló, 
jó munkaerő, városi gya­
korlattal kerestetik. Az 
illető teljes ellátáson kívül 
megegyezés szerinti fizó- I 
vest kap, családtagnak te- J 
kin telik és kellemes otthont 
talál. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba „Salon de mode“ 
jeligére küldendők. 6685

Szakképzett, komoly vns- 
kereskedősegéd, aki lehe­
tőleg románul is tud és 
nagyobb üzletben .’rosszabb 
ideig, vezetőállásban önál­
lóan ténykedett és úgy a 
detailt mint az engrost 
tökéletesen érti, mielőbbi 
belépésre kerestetik. Kime­
ntő ajánlatok bizonyítvány 
másolatokkal és fényképpel 
a Vaskereskedelmi, r.-t.-hoz 
Satmar intézendök. 6709

Eladók: 3 lóerős elek- 
trómotor, uj kerékpár, 
férfiöltönynek való finom 
sötétkék szövet teljes hoz­
závalóval. Cluj, Str. Pata 
114. szám.

A legolcsóbb zsidó 
ifjúsági könyvek: Bath 
Biliéi: In Lene Berack, 
Buber: Drei Legenden, 
Steinberg : Der Soldat des 
Zaren, Auerbach : Joab, 
Glaser: Gibborim. Az öt 
kötet ára 60 lei és portó. 
A zsidó ifjúság nemcsak 
a zsidó ifjúsági irodalmat 
ismeri meg, a német nyelv­
ben is gyakorolja magát. 
Uj Kelet könyvosztálya.

'Z'sssS'*

KÖZVETLEN ÚTVONALAK
TEME/VÁR - NAGYVÁRAD éf HALMITÓL .
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lamte§- 
Bvéma- 

i nUvtvpen- 
(Lbetboutaon

KF RER7 TÜLKERESZTÜL
A VILÁG LEGHÍRESEBB GŐZHAJÓIN

fteumlm- 
'Manaóa - 

Urgen-tinia- 
StB3iliába
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ROSENZWEIG ANTAL 3
BUCHHANDLUNG

CLUJ, P. MIHAI VITEAZUL 37 -38.
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n SIRP1NOL“
legjobb szer a légzőszervek megbetegedései ellen. Upymint t Tódö- 
és hörghurut, köhögés, szamárköhöges cs tuberkulózis ellen. Min­

denki kérje háziorvosát, hogy „Sírpmol -t rendeljen l

Kapható minden gyógyszertárban
Készíti: Mera Viktor „Fehér Kereszt“ gyógyszer- 

tára Reghinul-Sásesc

I Raktárról szállitjuk azonnal
Framag-Gaggenau gyártmányú 

következő famegmunkálógépeket

iiiiiiuiiniiiiiiiniiinüiiiiiii
HETENKINT 3 -SZŐRI HAJÓiNDULÁSSAL 

AM ER i KA-ÉS KANADÁBA

, I
s

5, ...................................- y--------------------V- . I

I GYORS, KÉNYELMES ÉS BIZTOS. A 2 ES 3 ŐSZ TAL Yß£ RENDEZEGE g 

%2-9,VAGY 6 SZEMÉLYES KÜLÖN KABINJAIVAL FE L üMÚLHAT A TLAN. g 
I ELSŐRENDŰ NÉMET KONYHA ES KISZOLGÁLÁS. .. |
Iprospectust és hajómenetrendet ingyen és bermentve küld ^

Gatter 30 coll 
Háromoldalú gyalugépek 

Egyengető gyalugéptengely 
Hosszlyukfurógépek, köszörűgépek 
Szallagfürész 700, 800 és 900 %, 
Egyengető gyalugép 400, 560%, 

Egyetemes szallagfürész 
Vastagság gyalugépek 

Oömbgyalégép 
Marógépek

ROMÁNIA LEGNAGYOBB HA^JOUGYNOKSEGE 

DÍJTALAN FELVILÁGOSÍTÁS ÚTLEVEL-ES VIZUMUGYEKBEN. 
LEVELEZÉS MINDEN NYELVEN - ÍRJATOK AZONNAL!^% LEVELEZÉS MINDEN NYELVEN - ÍRJATOK AZONNAL. ^ I ^ e

á I |t| I 1\L

VÁSÁROLJON A TERMELŐNÉL! EREDETI GYÁRI ÁRAK!

I GYMPJUÍPAR R."Y* I
I SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ GYAPJÚSZÖVETEK. CLUJ, CALEA VICTORIEI 24. j

9 Tárgul-Mures
141 Sürgönyeim i Technica ií Telefonsz. 3361

Időt és pénzt takarít meg, ha

99LEBEDA99

Első romániai ágynemű-, toll-, gyapjú- és gyapot- 
stb. feldolgozóvállalat rt.

I

Gyártunk a

paplant, 
matrácot, 

párnát és 
mindennemű 
ágyneműt.

★
Telefon 596

38

V e s x íf n k és 
ej a tí u n k :

ló szőrt, 
disznószört, 
kecske szőrt, 

gy apj at, 
tollat, 
af ric és 

S ee gr as t.
Vilhnv .rí tolliosztógépünkön 

tollfosztást, mosást, porzást és 
tisztítást vállalunk.

Gyár: Strada Ja§ilor (volt Nagys 
Városi detailiizlet: Calea Victoriei (v.

Vállalunk:

kórházi, 
közintézeti, 

szállodai 
felszerelések 
szállítását.

*
Telefon 515

★

zamos-utca) 14. 
Kossuth L.-u.) 10.

Antógnamit vesz Emil Blagánal
Cluj, Plata Stefan eel Bare No. 3. Telefon 2—70.

*
Kívánatra árjegyzékkel és leírással szolgál 1

atwt

14. I

1 I

Raglánok,
öltönyök, gyermekruhák 
megérkeztek

M. Neumann
céghez Cluj,
Pia^a Unirei 14.

Telefon 431.
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Kuadim* ÍN youida- «* tLiadöváiWal tL-1. uyomjUA cluj, str. baton L, Pop woít '■>' 'itA
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